

В диссертационный совет Д 503.001.03
на базе ФГНИУ «Институт законодательства
и сравнительного правоведения
при Правительстве Российской Федерации», 117218,
г. Москва, ул. Большая Черёмушкинская, д. 34.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мица Дениса Сергеевича на тему «Конституционно-правовые ценности и механизмы в сфере противодействия противоправным посягательствам на конституционный строй (сравнительно-правовое исследование)», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

В диссертации соискателя Д.С. Мица исследован весьма актуальный аспект конституционно-правовой характеристики в сфере противодействия проявлениям вражды и ненависти, экстремизма и терроризма. Важным представляется проведенное изучение правовой природы и характеристики конституционно-правовых ценностей и механизмов противодействия противоправным посягательствам на конституционный строй, соотношение национального законодательства с нормами международного права, анализ практики применения правоохранительными и судебными органами правовой базы в сфере противодействия проявлениям вражды и ненависти, экстремизма и терроризма.

Исходя из содержания автореферата, видно, что, опираясь на работы ученых и специалистов, занимающихся проблемами формирования и реализации национальных интересов и законных интересов человека и гражданина, закрепленных в конституционно-правовых актах и реализуемых в законодательстве и правоприменительной практике в условиях роста проявлений вражды и ненависти, экстремизма и терроризма, автор провел достаточно большую самостоятельную исследовательскую работу и смог сформулировать актуальные направления совершенствования организационно-правовых основ защиты конституционного строя Российской Федерации от указанных явлений.

При проведении исследования соискателем справедливо делается акцент на изучении механизмов функционирования и динамике проявлений вражды и ненависти, экстремизма и терроризма, их взаимосвязи с иными формами противоправной деятельности, а также их изменении под влиянием различных мер реагирования.

Предложенные Д.С. Мицем направления совершенствования организационно-правовых основ защиты конституционного строя Российской Федерации, а также направления по снижению воздействия проявлений вражды и ненависти, экстремизма и терроризма на общество можно рассматривать в качестве своевременного и заметного вклада автора в систему правового регулирования в рассматриваемой сфере.

Весьма обоснованным является вывод соискателя о необходимости повышения результативности профилактической работы правоохранительных и иных органов, а также институтов гражданского общества.

Как представляется, на основе полученных научных результатов соискателю удалось достичь цели исследования и решить поставленные задачи.

При положительной оценке выполненной автором работы, необходимо отметить, что автореферат Д.С. Мица приобрел бы большую содержательность и практическую значимость, если бы в нем был проведен сравнительный правовой анализ системы противодействия противоправным посягательствам на конституционный строй с системой противодействия коррупции в России.

В связи с тем, что соискателем в автореферате не указано, что преступления на почве вражды и ненависти являются во многих национальных правовых актах формой экстремистской деятельности, на наш взгляд, нуждается в дополнительном обосновании тезиса автора о выделении

указного явления в отдельный элемент в системе противоправных посягательств на конституционный строй.

В целом высказанные замечания не снижают положительной оценки работы и не ставят под сомнение основное содержание и значение проведенного диссертационного исследования.

Содержание автореферата и перечень опубликованных соискателем трудов позволяют сделать вывод, что диссертация Д.С. Мица является самостоятельным, творческим и завершенным исследованием. По своему научно-теоретическому уровню она соответствует критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Директор Института проблем
эффективного государства и гражданского
общества ФГБОУ ВО «Финансовый
университет при Правительстве
Российской Федерации»,
доктор юридических наук,
доцент

Марина Александровна Рыльская

8 июня 2016 года

121096, г. Москва, ул. Олеко Дундича, д. 23; ipgo@fa.ru; marinarylskaya@yandex.ru;

Подпись

М.А. Рыльская

ЗАВЕРЯЮ

Ученый секретарь Ученого совета
Финансового университета

08/06/16

Д.А. Смирнов

2016 г.

